
Mesdames, Messieurs, 
Monsieur le Préfet, 
Madame la Présidente, 
Monsieur le Président de la Communauté de communes, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Chers habitants du Pays d’Olmes et des Pyrénées cathares, 

C’est avec une immense émotion et une grande fierté que nous nous 
réunissons aujourd’hui pour célébrer la labellisation du site « Grand Site de 
France Montségur ». 

Cette distinction nationale n’est pas seulement un label. Elle est une 
reconnaissance. La reconnaissance de l’ensemble d’un territoire 
exceptionnel, le notre, façonné par l’histoire, la nature et les femmes et les 
hommes qui l’habitent et le font vivre chaque jour. 

Ce label c’est l’occasion pour nous tous de continuer montrer qui nous 
sommes,  collectivement, de coordonner nos énergies, de les accroitre, 
pour valoriser ce que nous faisons de mieux et progresser là où nous avons 
encore du chemin à parcourir. 

Comme à Montségur, chaque pierre raconte une mémoire. Chaque 
paysage porte la trace d’une histoire millénaire. De notre Pog 
emblématique aux gorges de la Frau, de Fontestorbes aux forêts du massif 
de Saint-Barthélemy, ce territoire exprime une identité forte, singulière et 
profondément vivante.  

Le label « Grand Site de France » vient consacrer près de dix années 
d’engagement collectif. Un travail patient, exigeant, mené avec conviction 
par nos collectivités, les services de l’État, les associations, les habitants, 
les professionnels du tourisme, les agriculteurs, les forestiers et l’ensemble 
des partenaires mobilisés autour d’une ambition commune : préserver ce 
patrimoine exceptionnel tout en le transmettant aux générations futures.  

Mais … Ce n’est que maintenant que tout commence ! Le label c’est la 
première pierre posée. Il nous reste à créer une nouvelle aventure humaine. 
Ensemble. Avec Montségur en étendard, son village, son musée, ses 
commerçants, son château comme levier attractif pour l’ensemble du 
territoire et créer de nouveaux phares. 

Tout commence, avec ambition et aussi responsabilité : pour protéger nos 
paysages, les valoriser, accueillir de nouveaux visiteurs, soutenir 



l’ensemble des activités locales, maintenir un équilibre entre attractivité 
touristique, qualité de vie des habitants et préservation des milieux 
naturels. Conjuguer mémoire et avenir, faire dialoguer patrimoine et 
innovation. 

En somme, faire de Montségur et de l’ensemble des sites un modèle 
d’excellence environnementale et patrimoniale 

Je veux saluer ici toutes celles et tous ceux qui ont rendu cette labellisation 
possible. Les élus qui ont porté ce projet avec constance. Les équipes 
techniques et institutionnelles. Les habitants qui vivent et entretiennent ce 
territoire au quotidien. 

Cette distinction est finalement la vôtre. 

Mesdames et Messieurs, 

Être « Grand Site de France », c’est donc faire un pari sur l’avenir. Réussi ! 
La promesse d’un territoire exemplaire, accueillant, préservé et vivant. 

Je suis convaincu que Montségur et l’ensemble des communes, petites et 
grandes sauront relever ce défi avec la même passion et la même exigence 
qui ont permis d’atteindre cette étape. 

Vous pourrez compter sur Montségur pour faire rayonner l’ensemble du 
territoire. 

Félicitations à toutes et à tous. Et en avant ! 

 


